
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 23 年度第 1回 第 2分科会（健康、福祉分野） 

日 時 平成 23 年 10月 4日（火）  午後 1時 30分～午後 4時 

場 所 江南市市民体育会館 2階 第 2会議室 

出席者 

市民 
委員 

伊藤 倫子、小椋 雅江、沓名 珠子、福田 正義、平松 宏幸、松尾 昌之、 

水野 純子、渡部 敬俊 

市職員 安藤 利継、佐藤 和弥、前田 明廣、箕浦 規師、菱田 幹生 

議 題 

１．今年度のまちづくり会議について 

２．江南市戦略計画達成状況報告書 及び まちづくり評価シートの達成率の計算方法に

ついて 

３．委員及び市職員の紹介 

４．各分野のまちづくり評価シート及び目標達成状況について  

５．平成２３年度第２回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

資 料 

資料１ 江南市戦略計画達成状況報告書について 

資料２ 達成率の計算方法について 

資料３ まちづくり評価シート 

資料４ 各分野の目標達成状況 

資料５ まちづくり会議のスケジュール 

 
◆ 会 議 結 果  ◆ 

１．今年度のまちづくり会議について 

 ・経営企画部長より、今年度の会議では、昨年度検討いただいた「まちづくり評価」に平成 22 年度の達成

状況を踏まえた前期計画期間の進行管理の結果をとりまとめて、「戦略計画達成状況報告書」を作成し、広

く市民へ公表していくことなどの説明がありました。 

２．江南市戦略計画達成状況報告書 及び まちづくり評価シートの達成率の計算方法について 

 ・行政経営課行政マネジメントグループリーダーより、資料１に基づき、今回作成する報告書についての説

明がありました。また、資料２については、達成率の計算方法を、目標値と実績値の割合で計算するよう、

変更したことの説明がありました。 

３．委員及び市職員の紹介 

 ・事務局より、変更があった委員として、市職員の菱田委員の紹介がありました。 

４．各分野のまちづくり評価シート及び目標達成状況について 

 ・江南市戦略計画の前期期間（H20～H22）のまちづくり評価及び目標達成状況報告書について、担当課長か

ら説明がありました。各柱に対する意見等は次のとおりです。 

 [柱 1]個別目標①高齢者が介護予防に取り組み、介護が必要になっても地域で安心して暮らしている 

 ・高齢化社会とあるが、既に高齢化社会から高齢社会へと移行しているのではないかという意見があり、表

現を修正するとの説明がありました。 



 ・介護保険サービスを利用している割合について質問があり、要支援、要介護認定を受けている方で、介護

保険サービスを利用している割合を示したものですとの説明がありました。 

 [柱 1]個別目標③老後も高齢者は生きがいをもって充実した生活を送っている 

・老人クラブの会員数が少ないことへの対応について質問があり、老人クラブには 60歳から入会できるが、

比較的若い方の入会が少なく、また、役員のなり手も少なく、クラブ数、会員数ともに減少している。その

名称が気になる方もみえるため、別の名称の検討や、クラブのＰＲなどを積極的に行っているとの説明があ

りました。 

・老人クラブの活動の実態について質問があり、学習活動、芸術活動、社会奉仕活動などを行っているとの

説明がありました。 

・子どもとのふれあいができる事業はどんなものがあるかとの質問があり、子ども会や保育園児とのハイキ

ングなどを行っているところもあるとの説明がありました。 

・放課後の学校の空き教室を利用した活動などモデル事業として行うなど、行政が積極的に指導し活動する

ことが大事だという意見がありました。 

・シルバー人材センターの活動内容について、仕事の中身の検討や、そのＰＲ方法についても検討してほし

いとの意見がありました。 

 [柱 2]個別目標②家庭での子育て不安が解消でき、育児が楽しくできている 

 ・子育てサークルの育成や父親の育児への参加傾向について質問があり、具体的な数は把握できていないが、

子育てサークルの広がりは認識している。また、父親の育児参加（イクメン）への支援も子育て支援センタ

ーで実施しており、その広がり方について分析していきたいとの説明がありました。 

 ・児童虐待とネグレクトが並列で記載されているのはどうかとの意見があり、表現について検討するとの説

明がありました。 

 [柱 2]個別目標③異年齢児との交流や親子での遊びを通じ、子どもが健全に育っている 

 ・子どもフェスティバル来場者数が減少していることと少子化との関連について質問があり、全国的に少子

化が進んでいるが来場者数が減ったことへの影響はほとんどないと考えているとの説明がありました。また、

雨天時のイベントについてもよく検討していきたいとの説明がありました。 

[柱 2]個別目標⑤障害児は療育支援や統合保育での発達支援を受けている 

 ・保育園の障害児受入待機児童数がゼロであることについて質問があり、保育園で受入ができない場合は数

に含めていないとの説明がありました。 

目標達成状況 [柱 2]地域で安心して子育てできる環境づくり 

主な取り組み 個別目標⑤障害児は療育支援や統合保育での発達支援を受けている 

 ・「健康検診」では「健康健診」ではないかとの意見があり、表現について検討するとの説明がありました。 

[柱 3]障害者の生きがいと安心した生活の確保（説明のみ） 

[柱 6]地域での生活支援の充実と地域で支え合う体制の確保（説明のみ） 



・[柱 4]健康な生活の確保、[柱 5]保険年金制度の健全な運営の説明と各柱に対する検討については、次回

以降の会議で行うこととなりました。 

５．平成２３年度第２回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

 ・第 2回の会議日程について、次のとおり決定しました。 

   開催日時：平成 23年 10月 17日（月）午後 2時～ 市役所 2階 大会議室（北） 

 


